
ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE FEVEREIRO 

DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos treze dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Hélio Lisse 

Júnior; Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Márcio Henrique 

Eiti Iquegami e Tarcísio Cândido de Aguiar realizou-se a Sexagésima 

Sexta Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador João Luiz Stellari para que proceda 

a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto 

de Lei Complementar nº 330/2023, avulso nº 14/2023, de autoria do 

Executivo, que altera o Anexo III da Lei Complementar nº 211, de 15 

de agosto de 2018, que dispõe sobre os cargos em comissão da 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia, e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei Complementar nº 331/2023, 

avulso nº 16/2023, de autoria do Executivo, que altera dispositivos 

da Lei Complementar nº 211, de 15 de agosto de 2018, que dispõe 

sobre os cargos em comissão da Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5944/2023, avulso nº 15/2023, de autoria 



 

 

 

 

do Executivo, que dispõe sobre o Plano Diretor de Desenvolvimento 

Turístico do Município da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5945/2023, avulso nº 17/2023, de autoria do Executivo, 

que altera dispositivo da Lei nº 4.571, de 16 de dezembro de 2020, 

que dispõe sobre a organização administrativa da Prefeitura 

Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5946/2023, 

avulso nº 18/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5947/2023, avulso nº 19/2023, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e à Ordem do Dia.  Nos termos do Regimento Interno desta Edilidade 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

leitura da Moção nº 01/2023, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, de congratulações ao Restaurante Dat Badan.  Nos termos 

regimentais, a referida Moção deverá ser apreciada em discussão e 

votação única na presente Sessão Ordinária.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 

01/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação ao 

Projeto de Lei nº 5939/2023.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 02/2023, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação ao Projeto de 

Lei nº 5926/2023.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 03/2023, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação ao Projeto de Lei nº 

5942/2023.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Segundo Secretário, o Parecer nº 04/2023, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação ao Projeto de Lei nº 5943/2023.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 05/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 625/2022.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 



 

 

 

 

o Parecer nº 06/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 626/2022.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 07/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 627/2022.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 08/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 628/2022.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 09/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 629/2022.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 10/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 630/2023.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 11/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 631/2023.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, 

o Parecer nº 12/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 632/2023.  

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, 

conforme o caso, os seguintes requerimentos:  07 e 08/2023 de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  11/2023, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  12 e 13/2023, de autoria 

da Vereadora Edna Marques da Silva.  Esgotados os Requerimentos, 

passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 

175, da Resolução nº 205, de 19/04/2022, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das 

Indicações apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  23, 24, 

25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 53, 54 e 62/2023, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta.  51 e 86/2023, de autoria do Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar.  52, 55, 56, 57 e 67/2023, de autoria da Vereadora 

Edna Marques da Silva.  58, 59, 60 e 61/2023, de autoria do Vereador 



 

 

 

 

Héliton de Souza.  63, 64, 65 e 66/2023, de autoria do Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  68 e 69/2023, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior.  70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 

83, 84 e 85/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

87, 88, 91 e 92/2023, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  89 e 90/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  Dando continuidade à Sessão, nos termos do Parágrafo 

Segundo, do artigo 176, do Regimento Interno desta Edilidade, entra 

em discussão única a Moção nº 02/2023, de autoria do Vereador João 

Luiz Stellari, a qual foi devidamente lida no Expediente da presente 

Sessão.  A moção é colocada em discussão.  Não havendo oradores, a 

Moção nº 02/2023 é colocada em votação única, sendo nos termos 

regimentais, aprovada pela unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando continuidade à Sessão, nos termos do Parágrafo 

Segundo, do artigo 176, do Regimento Interno desta Edilidade, entra 

em discussão única a Moção nº 03/2023, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos, a qual foi devidamente lida no 

Expediente da presente Sessão.  A moção é colocada em discussão.  

Não havendo oradores, a Moção nº 03/2023 é colocada em votação 

única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando continuidade à Sessão, nos termos 

do Parágrafo Segundo, do artigo 176, do Regimento Interno desta 

Edilidade, entra em discussão única a Moção nº 04/2023, de autoria 

do Vereador Héliton de Souza, a qual foi devidamente lida no 

Expediente da presente Sessão.  A moção é colocada em discussão.  

Não havendo oradores, a Moção nº 04/2023 é colocada em votação 

única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

18:28) “Sr. Presidente. Saudações. Hoje, eu   com muita alegria 

gostaria de estar apresentando para nossa população mais um 

trabalho, mais um empenho do nosso agora Ex-Deputado Federal Geninho 

Zuliani que no finalzinho da sua gestão antes de se despedir do 

cargo Ele não usurpou em estar mais uma vez colaborando com a cidade 



 

 

 

 

de Olímpia. Desta feita, ele apresentou e destinou para nós uma 

Emenda Parlamentar, tanto para mim como para o Márcio, somos os 

dois representantes do União Brasil aqui na Casa, eu vou falar os 

dois projetos que ficaram da minha parte. Depois o Márcio vai falar 

do dele. Da minha parte, com muita satisfação, nós vamos construir 

um Centro Poliesportivo no Bairro Santa Fé que é um Bairro que, 

praticamente, não tem nada na área de esportes, nem na área de 

lazer. Então, serão R$ 700.000,00 (Setecentos Mil Reais) destinados 

para a construção de um Centro Poliesportivo naquele Bairro que vai 

atender a população carente. São várias casas que tem ali e vai 

valorizar bastante o Bairro. Eu não posso deixar de agradecer o 

empenho do Prefeito Municipal Prefeito Fernando Cunha que está 

destinando uma área institucional que tem naquele local para que 

esse projeto pudesse ser viabilizado. E não adianta a gente 

conseguir a Emenda Parlamentar se o Prefeito não tiver o 

entendimento de dispor da área para que isso pudesse acontecer. 

Então, eu e Márcio estivemos lá conversando com o Prefeito e a área 

já foi destinada e já foi passada para o Galina aonde será 

construído esse Centro Poliesportivo. Então, vem atender o Bairro 

Santa Fé que é uma área que precisa muito mesmo desse 

empreendimento. Também R§ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para a 

nossa Santa Casa. A gente sabe que mesmo com empenho de todos os 

Vereadores que tem conseguido recursos para a Santa Casa e muita 

gente tem trazido. Mas, nós sabemos que saúde custa caro, 

principalmente, saúde de qualidade. Por isso, nós que nós estamos 

destinando desse valor R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais) para a 

Santa Casa, que assim que estiver já em caixa, esse dinheiro, nós 

vamos estar fazendo a entrega lá para o Provedor Luiz Alberto. Sr. 

Presidente, vou usar o meu tempo da Liderança porque assim não 

preciso voltar. Nós vamos estar fazendo esse   repasse desses R$ 

500.000,00 para a Santa Casa que será muito bem empregado. 

Aproveitar o tempo da Liderança e já usar agora o meu tempo para 

falar de uma cobrança que eu tive bastante essa semana e que eu 

acredito que foi de vários Vereadores; e, não só comigo que é a 

questão da nossa Rodoviária; né? Muita gente criticando que a 

Rodoviária está em péssimo estado de conservação. A Rodoviária, nós 



 

 

 

 

sabemos que lá é a Sede da Secretaria que o Secretário Fabrício 

coordena que é a de Trânsito; né? De Mobilidade Urbana e também de 

Segurança. Eu fui falar com o Fabrício para trazer uma resposta 

para a população sobre o estado da Rodoviária; né? Eu acredito que 

você Vereador da base não é somente; né? É fazer aquilo, mas, também 

de fiscalizar de ver e de trazer e auxiliar o Prefeito naquilo que 

pode ser viável; né? Que podemos fazer. Por isso, nós tivemos hoje 

uma reunião, agora no período da tarde, eu o Fabrício o Fabrício, 

também o Engenheiro lá da Secretaria de obras. Ele me mostrou o 

Projeto, Lá na Rodoviária não é só pintura ou calçamento. Ela 

necessita, primeiramente, de ser mexido no forro; né? No teto. Ela 

tem um problema estrutural naquele teto, ela tem como se fosse os 

bolsões de água em cima, ela cria como se fosse uma piscina. Então 

se o sol não vem rápido, ela começa a minar aonde está caindo o 

teto; né? Nós recebemos e todo mundo acho que recebeu nas redes 

sociais aí onde tem placas do teto da Rodoviária que está caindo. 

Isso, coloca em risco a vida das pessoas que passam pela Rodoviária; 

né? As pessoas que vão ali para pegar o ônibus. As pessoas que 

circulam por ali. Hoje, nós tivemos essa reunião com o Fabrício. O 

Projeto já está em fase final para estar levando ao Prefeito para 

aprovar. Nós teremos sim a reforma da nossa Rodoviária; né? Também, 

nós temos um Projeto Macro; né? Nós já aprovamos aqui quando nós 

aprovamos os R$ 50.000.000,00 (Cinquenta milhões de reais) que é a 

construção de uma nova Rodoviária que Olímpia já merece; né? Já 

necessita de uma nova Rodoviária, Mas, por ora, nós estamos já com 

o Secretário já viabilizando a reforma da Rodoviária que nós temos 

até então. Vou deixar um pouquinho do tempo para o Doutor Márcio, 

senão vou usar tudo, Boa noite, muito obrigada!”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:34) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Primeiramente, eu vou falar uma coisa que não é 

política, né? É apreensão que nós olimpienses estamos com relação 

a pessoa do Senhor José Antônio Daroz que está desaparecido desde 

sexta-feira. Eu, como Ex-Delegado de Polícia que sou, eu procurei 

dar uma ajuda à família entrando em contato com a Polícia do Estado 

de Minas Gerais e com a de São José do Rio Preto passando seus dados 

pessoais. Nós estamos apreensivos e queremos que ele volte e com 



 

 

 

 

vida se Deus quiser. Nós fizemos alguns requerimentos e estamos 

sendo atendidos. Isso que é importante; né, Tarcísio? Na rua Durval 

Brito já foi feito uma redução de velocidade na imediação da Praça 

do Rotary. Na 9 de julho, bem próximo aqui também já foi feito uma 

redução. Na Avenida Mário Vieira Marcondes também foi feita a 

redução na saída da cidade. São projetos que nós tínhamos deixado 

e fizemos o requerimento pedindo. Com a chuva, nós tivemos uns dois 

lugares que nós pedimos reparo também em virtude da água pluvial e 

o esgoto um é perto do Burger King por ter estragado a via pública; 

e, o outro perto do da Loja do Iquegami na Avenida Aurora que os 

reparos foram feitos só falta a massa asfáltica de acordo com a 

melhora do tempo. Fizemos também uma Indicação. Eu faço até um 

chamamento para as pessoas que têm essa qualificação que a Indicação 

era para contratação de pessoas que estão cursando a Faculdade de 

Professores Especiais para que contratem estagiários para assistir 

pessoas especiais com síndrome de Down e também especiais. Eu não 

sei quais são. A Edna sabe quais são as pessoas que merecem essa 

atenção, mas a surpresa é que a Indicação que nós fizemos para a 

Secretária e essa estagiária vai ser contratada já! E, outras 

pessoas que tiver o município tem carência para esse tipo de 

profissional. Então, por ora é só isso aí que eu gostaria de 

transmitir aos internautas e as pessoas que nos assistem. Muito 

obrigado!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:38) 

“Sr. Presidente. Boa noite a todos os internautas que estão nos 

assistindo pelo YouTube pelo Canal da Câmara. Boa noite a Mesa! Em 

nome do Sargento Barrera, Presidente, a todos da Mesa, ao 

funcionário Fábio; e, a todos os Vereadores e a todos que estão 

aqui também. Quero deixar um bem-vindo estamos recebendo hoje a 

Presidente da Câmara de Embaúba a nossa amiga Vanessa e o Primeiro 

Secretário o Vandinho. Os dois Vereadores lá de Embaúba estão ali 

bem acompanhado também com a sua esposa e também com o Assessor do 

Davi Soares o Fininho. Cumprimentar a todos que estão aqui 

assistindo também no lado do Guto e do Marquinho. Dizer que é muito 

importante essa presença do pessoal aqui na Câmara Municipal. 

Segunda-feira passada; Doutor Hélio, nós falamos do projeto da 

Faculdade. Nós só esquecemos de mencionar; D. Edna, que foi furtado 



 

 

 

 

lá na semana anterior toda a fiação da Faculdade. Fica em torno de 

oitenta a noventa mil reais. O pessoal aí vocês a turma tem furtado 

muito; Rodrigo... Muito nas Praças, das áreas. Então, deve ser algum 

grupo até especializado porque eles furtam das casas e agora da 

Faculdade também e furtam do prédio inteiro. Então, não é só pessoas 

que vão lá para fazer pequenos furtos. Provavelmente, deve ser 

grupos especializados, mas, com isso, vai acabar atrasando o início 

das aulas na Faculdade. Então é uma pena aí que a gente possa as 

autoridades aí; eu sei que é difícil, porque essas pessoas também 

têm informação, eles também ficam de olho; e, lá é um local muito 

distante, né? Então, foram lá e furtaram todos os fios e os alunos 

acabam sendo prejudicados com isso. Também, tive na   sexta-feira 

numa reunião com o pessoal da Fundação Roberto Marinho, junto com 

a Secretária Guegué, no qual foi discutido sobre o Museu que vai 

ser instalado lá no Recinto do Folclore aqui em Olímpia. Vimos a 

maquete o desenho vai ser um Museu muito bonito que eles estão 

pensando estão trabalhando para atrair tanto o público regional, 

como, também dentro do Estado, País; e, por que não de outros 

Países. Então, a importância dessa reunião. Esteve lá também vários 

outros Grupos representando cada setor do município de Olímpia. 

Então, fica aqui o meu bem-vindo a todos! Hoje, eu sei que teve 

Sessão Extraordinária também lá em Embaúba logo pela manhã. Então, 

prazer em receber vocês aqui na nossa Câmara Municipal de Olímpia. 

Muito obrigado!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do 

orador: 18:41) “Boa noite Senhor Presidente. Boa noite aos Nobres 

Pares desta Casa. Boa noite a Imprensa escrita e falada.   A todos 

do nosso Distrito de Ribeiro dos Santos e Baguaçu. Gostaria de dar 

um boa noite a nossa amiga Vanessa, Presidente da Câmara Municipal 

de Embaúba. Ao Primeiro Secretário Vando e a sua esposa sejam bem 

recebidos aí viu e boa sorte lá na Câmara de vocês. Sr. Presidente. 

Na semana passada, eu entrei com Requerimento. Eu não sei se alguns 

Vereadores estão passando por isso sobre a dificuldade que está 

tendo a CPFL com a iluminação pública nossa. Não sei se vocês estão 

recebendo essa demanda. Desde já, eu quero deixar aqui que eu fui 

atrás não é culpa de nenhum Secretário. De nenhum Vereador; e, sim 

da CPFL porque eu tenho provas que moradores estão ligando lá e 



 

 

 

 

ruas com quatro postes, eles vêm coloca uma lâmpada só e deixa as 

outras três queimadas. Então, eu gostaria Senhor Presidente me 

ajudasse a se empenhar nessa situação porque não tem condição da 

população estar pagando taxa e não está sendo tratada com dignidade. 

Então, não sei se o João Stellari também já recebeu essa reclamação. 

Então, o Senhor Cleber de Almeida Araújo, Consultor Responsável da 

Região. Não sei se o Rodrigo está sabendo disso também. Pessoas da 

Cohab 3 e de todos os bairros estão reclamando Rodrigo. Então, a 

gente precisa se unir aqui para a gente se impor porque a população 

não pode ficar no escuro com esse monte de feminicídio acontecendo, 

ataque, assalto e a nossa população não pode ficar desamparada. 

Então, eu quero deixar aqui claro; viu Edna, com os Vereadores aí 

que estiver disponível para a gente fazer um trabalho em conjunto 

porque paga a taxa e não está recebendo o serviço. Já mandei 

Requerimento e não tenho resposta. Então, eu preciso que a gente se 

empenhe nisso para ajudar a população. Então, entrei com um projeto 

também. Senhor Presidente, aproveitando para colocar no calendário 

do nosso município o dia do Podólogo o Dia da Podologia. (4 de 

dezembro). Embora, muitas vezes; eu queria usar o tempo da 

Liderança; Senhor Presidente. Embora, muitas vezes, são confundidos 

com profissão de Pedicure; né? O Podólogo. Não se trata apenas da 

estética dos pés. O Podólogo está habilitado na extração de calos, 

tratamento de unhas encravadas. Porém, todos Podólogos lutam pelo 

reconhecimento da profissão. Então, eu estou entrando com esse 

projeto; Sr. Presidente, para constar no calendário do nosso 

município. E, gostaria de contar com o voto de todos da Casa. Eu 

acho que a gente precisa valorizar esse Profissional; e, quem sabe 

a Saúde também e olhar as Escolas levar esse projeto para as Escolas 

para as crianças também; está bom! Sem mais, boa noite a todos 

fiquem com Deus!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 18:45) “Sr. Presidente. Boa noite a Mesa Diretora e aos 

Nobres Pares. Cumprimento os nossos companheiros de Embaúba sejam 

bem-vindos e sejam acolhidos na nossa Casa. Ao meu amigo Orlando 

Costa representando a imprensa olimpiense. Cumprimento aqui, meu 

amigo Marquinho e todas as pessoas que estão aqui na plateia através 

dele.  Como a Vereadora Edna veio antes de mim. E, como eu disse 



 

 

 

 

na última Sessão da importância de a gente ter um Deputado que seja 

da nossa terra e da gente ter um ambiente de paz que a gente possa 

conversar e trazer com certeza benefícios para a cidade. No final 

do seu mandato no último minuto o nosso Deputado Geninho Zuliani 

liberou mais R$ 2.200.000,00 (dois milhões e duzentos mil reais.). 

Né Edna? São R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para a Santa Casa. 

A Santa Casa algumas pessoas podem dizer que é um poço sem fundo. 

Não é um poço sem fundo é um poço que precisa de água, sempre água. 

É porque lá que nós vamos buscar a nossa salvação. A gente fala 

muito. São Campanhas para todos os lados. Nós temos agora mais um 

leilão do Hospital do Amor que salva vidas e cuida das pessoas com 

câncer. Mas, às vezes, a gente esquece de cuidar daquilo que é nosso 

a nossa Santa Casa porque se a gente passar mal aqui, se eu cair 

duro para trás aqui, eu tenho que ir para a Santa Casa é lá que que 

a gente encontra o atendimento e o respaldo e a possível salvação 

de nossas vidas. R$ 500.000.00 é pouco, mas ajuda. Nós temos aqui 

dinheiro chegando a Santa Casa de todos os lados. De todos os 

Partidos. Por todas as mãos. Isso é uma coisa muito boa é o trabalho 

de todos os Vereadores desta Casa que é incansável nesse sentido. 

Mas, nós fizemos uma Indicação conjunta, eu e a Edna, nós temos 

esse valor, além das duas Indicações dos dois Requerimentos, também 

existe um Requerimento no valor de R$ 1.500.000,00 para criar um 

novo Bosque Urbano, como aquele que a gente tem próximo ao Clube de 

Campo, vai ser construída aqui no prolongamento da Aurora Forti 

Neves para os lados do Bairro São José. Isso traz mais um pouco de 

um espaço para a população e uma dignidade as pessoas que querem 

passear. A gente vê que o resultado do Parque ao lado do Clube de 

Campo é muito bom. A gente passa lá nos sábados e domingos a gente 

sempre vê famílias passeando lá. Espero que a gente consiga e já 

houve a aprovação do Fernando Cunha o nosso Prefeito. Agradeço a 

ele mais uma vez pela sensibilidade. Eu vou usar o resto dos 

segundos que a Edna me deixou. Só trinta?! Ela me roubou um minuto; 

está bom! (Risos.). Então, agradeço ao nosso Prefeito Fernando Cunha 

pela sensibilidade. Pela prontificação do Secretário de Obras o 

Leandro Galina para localizar e indicar os locais para que a gente 

possa fazer. Espero que esse dinheiro chegue dentro em breve é um 



 

 

 

 

dinheiro que chega rapidamente para que tudo possa ser feito num 

período bem curto de tempo. Marcelo a questão da iluminação você 

pode contar com a minha ajuda, se for necessário, eu acho muito 

importante. Nós temos queixas de falta de iluminação em vários 

pontos da cidade. Eu acho que nós temos que atuar. A gente 

identificar qual é o problema. Existe problema de furtos de cabos 

nas Praças e nos locais públicos também. Então, isso traz não só na 

Escola; como o Zé trouxe aqui, mas no público também muito. E, 

agradecer ao Leandro Galina pela prontificação. Tive uma conversa 

com ele segunda-feira de manhã não sei se estava pronto ou não. 

Mas, segunda-feira logo no final da manhã, o pessoal já estava 

mexendo e fazendo reparo lá na Rua Síria porque se não atuasse 

rapidamente a coisa poderia ficar mais complicada. Parabéns a 

Prefeitura!... Boa noite!”  Assume a presidência o Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:50) “Boa noite a todos internautas que nos acompanham através 

das redes sociais. Boa noite, a Mesa Diretora, Nobres Pares, boa 

noite, a minha família que me acompanha através das redes sociais. 

Em nome do Orlando Costa, boa noite a todos os meios de comunicações 

de Olímpia, obrigado mais uma vez, Orlando, você está presente 

levando a notícia em tempo real para nossa população. Parabéns por 

essa iniciativa tua de estar presente todas as Sessões. Boa noite 

aos Nobres Vereadores de Embaúba muito me faz feliz esta Câmara 

aqui de ver vocês aqui estando presente nessa noite obrigado pela 

presença e sinta-se em casa e bons trabalhos lá em Embaúba. Em nome 

do meu amigo João boa noite a todos da plateia presente aqui. 

Queria, em primeiro lugar, é tentar explicar algumas coisas que que 

acontecem aqui. Às vezes, alguns Vereadores vão as redes sociais e 

fazem os devidos agradecimento à Prefeitura Municipal e ao 

Secretário por algum serviço prestado. É bom a população entender 

que mesmo o Vereador dando parabéns para o Secretário do Prefeito, 

normalmente, todos os Vereadores recebem a mesma solicitação. Eu 

falo por mim. Na semana passada fiz o agradecimento da roçada lá na 

Pracinha do CDHU 1 e de algumas ruas recapeadas no Bairro São José, 

Santa Terezinha e Vila Raia. É sabedor que outros Vereadores também 

receberam   as mesmas solicitações e que também se empenharam em 



 

 

 

 

dar solução para isso aqui. Então, quando o Vereador vai dar notícia 

que outros Vereadores já tenham feito o mérito não é do Vereador o 

mérito é da população que tem vários Vereadores lutando pela sua 

população. Assim, como o Nobre Vereador Marcelo sugeriu que nós 

todos se empenhassem a buscar uma solução na questão da CPFL. É 

isso aí, Vereador, o Senhor Vereador está de Parabéns! É isso aí 

mesmo que o Senhor falou. Eu tenho certeza que vários vereadores 

aqui também receberam as questões da CPFL. Eu recebi solicitação 

sobre a Avenida José Rodrigues da Silva que está há quinze dias  lá 

com o problema da CPFL que não é problema da Prefeitura, muito menos 

dos Vereadores. Mas, nós estamos aqui para ouvir a população e 

buscar a solução assim que possível. Nós vamos se empenhar sim! 

Vereador pode contar comigo vamos fazer a documentação necessária 

e enviar a CPFL para buscar as possíveis soluções ou explicação com 

determinadas situações que estão acontecendo com responsabilidade 

da CPFL. Muito obrigado!”  Reassume a presidência o Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 

18:54) “Sr. Presidente. Boa noite a todos! Agradecer a presença do 

João da Santa Casa; e, aos demais aqui presentes, agradecer aos 

Vereadores de Embaúba muito obrigado pela visita. Fico muito 

honrado, como vereador, vendo outros Nobres Edis participando da 

Legislatura que nós estamos fazendo. A Vereadora Vanessa pode ter 

certeza que eu acompanho o seu trabalho lá em Embaúba. Do Vereador 

Vando não posso dizer, mas sei que ele está batalhando lá pela sua 

cidade. Você pode ter certeza que também estarei fazendo uma visita 

lá para vocês, se não coincidir o mesmo horário e fica aqui 

registrado a minha presença na Câmara de Embaúba assim que possível. 

Gostaria de comentar que na semana passada estive em São Paulo com 

o Vereador Sargento Tarcísio e daqui a pouco estaremos votando uma 

Secretaria. Tenho certeza que essa Secretaria ela vem de encontro 

com você. Olímpia vai ganhar muito com o teu dinamismo, viu? Foi 

muito bom acompanhar você em São Paulo pelo teu empenho que você 

está fazendo pela nossa cidade de Olímpia. São projetos grandiosos. 

Você pode certeza que Olímpia vai ganhar muito com isso. Deixo aqui 

meus parabéns a você pelo teu dinamismo! Também estive no Gabinete 

do Deputado Delegado Olim, acompanhando a Emenda com a Indicação 



 

 

 

 

que ele fez para APAE de Olímpia já inserida no Sistema só não saiu 

a numeração ainda, mas eu estarei acompanhando. Assim que possível 

estarei anunciando os próximos procedimentos dela no Sistema e até 

a finalização do pagamento. Por outra, na sexta-feira a ordenação 

do Padre Daniel de Deus Canevarollo que será mais um Padre para a 

nossa cidade de Olímpia. Eu não sabia o tanto de Padre que tinha na 

nossa cidade e todos estavam lá, com exceção de um, se não me falha 

a memória estava não sei em qual país, eu não sei se era na Alemanha; 

eu não me recordo. Mas, Padre Ivanaldo e todas as Comunidades quero 

deixar aqui meus parabéns foi linda a Ordenação. Eu estive lá 

presente uma coisa maravilhosa. Então, fica aqui o meu agradecimento 

a todos vocês aí da Paróquia. Muito obrigado, boa noite a todos!”  

Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:57) “Sr. Presidente. 

Senhoras e Senhores presentes boa noite! Boa noite aos Edis de 

Embaúba; a Vanessa, Presidente daquela Casa Legislativa; ao 

Vandinho, Primeiro Secretário. O Zé já fez as boas-vindas, mas 

gostaria de cumprimentá-los novamente. Aos Nobres Pares; meus 

amigos em nome do Milton ao qual agradeço a presença de todos vocês. 

E, a nossa Imprensa aqui em nome do meu amigo Orlando Costa que 

voltou a frequentar a Casa; né, Orlando? É muito bom ter a sua 

presença aqui. O Rodrigo já disse que nós estivemos em São Paulo; 

né, Rodrigo? Fizemos E, lá estivemos em Gabinetes e fizemos uma 

reunião muito importante tratando de Educação do Município de 

Olímpia na Secretaria de Estado da Educação falando sobre o complexo 

escolar ali da região do Morada Verde. A princípio, a pré-escola 

fundamental um, fundamental dois 2 e o ensino médio ali que é um 

complexo de R$ 25.000.000,00 (vinte e cinco milhões de reais) para 

que a gente possa estar levando a estrutura Educacional para aquele 

bairro, junto à Creche. Então, agradecer ao Secretário de Estado 

adjunto Dr. Vinícius. A Nadine, que nos atenderam muito bem na 

Secretaria de Estado da Educação; e, ao meu grande amigo Deputado 

Estadual Tenente Coimbra que nos apoia nessa empreitada para que a 

gente possa levar esse complexo de Educação para o bairro do Morada 

Verde para atender aquela região que necessita desse complexo para 

que o município não tenha que ficar deslocando os alunos daquela 



 

 

 

 

região aqui para região mais central da nossa cidade. Então, 

gostaria de agradecê-los. Agradecer também, meu amigo Deputado 

Federal Antonio Carlos Rodrigues, ao qual tivemos uma reunião muito 

produtiva que agora dará frutos futuros para o nosso município em 

diversas áreas na área da saúde com o nosso complexo ali que vai 

ser o Centro de Referências Médicas lá na região central do 

município ali na região do terreno da SPU. Que foi um terreno onde 

ele nos ajudou a conquistar para o município de Olímpia 37000 m² 

para algumas construções. Eu vou adentrar o tempo da liderança. 

Vereador Lourão peço essa gentileza porque eu gostaria de agradecer 

ao Presidente desta Casa, meu Presidente, está em Pauta, hoje, o 

Título de Cidadão Honorário para o meu amigo Rodolfo Rezende, um 

dos Diretores do Grupo GR, ao qual ajuda Olímpia a se alavancar 

neste momento turístico ao qual nossa cidade, nesta nova vocação, 

está crescendo cada dia mais aparecendo positivamente no cenário 

regional, estadual e nacional como uma das grandes cidades 

turísticas do nosso País. Então, ao meu amigo Rodolfo Rezende que 

agora será nosso conterrâneo por Decreto Legislativo. Agradeço todo 

o trabalho e empenho que o Senhor tem colocado na nossa cidade para 

que sejamos essa Olímpia do turismo de hoje e a Olímpia do futuro 

que almejamos para daqui alguns anos sempre crescendo, 

desenvolvendo e sendo essa locomotiva regional. Agradeço ao 

trabalho dos amigos Fernando Augusto de Souza Gomes, Fiscal 

Ambiental da Prefeitura. Paulo Sérgio Buzzo Junior, Fiscal 

Ambiental da Prefeitura. Sr.ª Polliana Rodero Fernandes, Engenheira 

Ambiental do Município de Olímpia. O nosso amigo Osmar Alves 

Claudino, auxiliar de serviços diversos que dedica ao município de 

Olímpia desde 1987 ao trabalho de vocês vem se destacando junto a 

Secretaria de Meio Ambiente Zeladoria do nosso município. Vos dou 

Parabéns e colocamos aqui na Casa o voto de louvor aos Senhores. 

Muito obrigado pelo trabalho que desempenham no nosso município. E, 

continue assim fazendo a diferença sempre aonde quer que os Senhores 

estejam e fazendo com que o município esteja cada dia melhor nas 

questões relativas ao meio ambiente. Vou dar Parabéns também ao meu 

amigo, companheiro de trabalho Leandro Alves que também está nessa 

Secretaria de Zeladoria por ter zerado ali as questões relativas à 



 

 

 

 

Ouvidoria daquele Setor. Parabéns, Leandro, continue sempre 

empenhado imbuído da missão. Eu costumo dizer que qualquer que seja 

ela que seja feita da melhor maneira possível porque aquela pessoa 

que desempenham as funções bem, ela vai estar fazendo isso em 

qualquer lugar a qual ela esteja. Então, meus Parabéns! Continue 

sempre assim dando o exemplo porque a palavra chama e o exemplo 

arrasta. É isso que aprendemos na Caserna aos idos de 2004; né meu 

amigo? Que continuamos levando isso no coração para toda a nossa 

vida. Que Jesus nos abençoe, nos ilumine e nos ampare a todos 

sempre!”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam da palavra os Vereadores:  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:04) “Senhores. Eu 

volto aqui para fazer um apontamento Jurídico. Eu chamei até o nosso 

Procurador da Câmara o Fábio para me certificar; Barreira, se essa 

tramitação de projeto de lei considerada especial não estaríamos 

incorrendo em inconstitucionalidade. Essa tramitação trava o 

sistema não deixa o projeto ser discutido porque tem que ser votado 

numa única Sessão. Isso, eu creio e procurei saber do nosso 

Procurador se nós devemos estar pautando e tramitando de forma 

inconstitucional. Por que eu falo isso Barreira? É uma grande 

preocupação! Então, que a gente procure da melhor forma possível 

rever essa situação. Porque se isso através de especialista em 

tramitação de projeto for considerado a cada dia nós estamos criando 

mais uma inconstitucionalidade. Então, é essa a minha preocupação. 

Eu sei que o Senhor Presidente tem ela também a Mesa Diretora, mas 

porque o enquadramento desses projetos nessa modalidade, eu creio, 

sinceramente, que está equivocado. Porque é uma tramitação célere 

e rápida, mas que de certa forma proíbe a discussão do projeto 

apresentação de uma Emenda ao projeto. Então, essa é a minha 

preocupação João Luiz Stellari; né? A gente precisa então rever 

isso de uma forma bem urgente e bem rápida.  Muito obrigado a 

todos!”  Assume a presidência o Vereador Rodrigo Flávio da Silva.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:06) “Volto no 

tempo da liderança e gostaria de enfatizar aqui ainda sobre a CPFL 

que quando se diz sobre iluminação pública o que é englobado em 

Avenida e Praças é de responsabilidade do município. As demais 



 

 

 

 

iluminações são todas voltadas a CPFL. Então, o que for de 

responsabilidade, da CPFL, nós vamos estar juntos buscando os 

devidos resultados positivos para a população e também o que for 

voltado à Avenida e Praça estaremos procurando o Poder Público 

Executivo e as devidas Secretarias para solucionarem o problema, se 

assim tiver. Gostaria de dizer aqui que fui procurado essa semana 

novamente com relação a Médica Neuropediatra que foi contratada 

pela Santa Casa de Olímpia. Foi uma busca incansável minha e da 

Vereadora Edna nesse profissional para atender a demanda desse 

setor. Aí existia a dúvida no atendimento. Eu gostaria de estar 

orientando as famílias a buscarem nas Unidades Básica de Saúde – 

UBS onde é feito o atendimento pelos devidos médicos que tem que 

encaminhar a solicitação do atendimento desse profissional 

Neuropediatra e aí faça o seu agendamento e tenha o atendimento 

normal. Então, fica aqui a orientação deste Vereador para que as 

famílias primeiro passem nas UBS dos devidos bairros e solicitem ao 

Pediatra que faça o encaminhamento para Neuropediatra e aí faça o 

seu agendamento e tenha o atendimento normal. Gostaria também de 

agradecer ao Padre Ivanaldo, quando bem frisou o Rodrigo da 

Ordenação do Padre Daniel Canevarollo que aconteceu na sexta-feira. 

Mais um filho de Olímpia que se torna Padre. Foi um evento bonito 

compareceram várias autoridades Eclesiásticas no Evento local. 

Muito bom para o município que tenha um filho ter um filho cada vez 

mais engrossando o ciclo religioso. Fica aqui os Parabéns a todos 

que compareceram no local para prestigiar aquele Evento. Muito 

obrigado, tenham todos uma boa noite!”  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem 

revisão do orador: 19:10) “Volto aqui no tempo da Liderança para 

falar do Título de Cidadão Honorário Olimpiense que também estou 

concedendo em meu nome juntamente com o Tarcísio ao Senhor Filipe 

G. o Rezende, Diretor do Grupo GR. Eu acho nada mais justo de que 

nós fazermos essa honraria com pessoas fomenta Olímpia que vem 

crescendo muito com o dinamismo e empenho desses irmãos do grupo 

GR. Então, Eu fico muito honrado em também poder dar o Título de 

Cidadão Olimpiense para esse Grupo que só faz Olímpia crescer cada 

dia mais. Isso é muito importante. Realmente, nós aqui do Poder 



 

 

 

 

Legislativo temos que valorizar as pessoas que acreditam em Olímpia. 

Então, seu Felipe Gornero Rezende e   fica aqui o meu carinho todo 

especial pelo investimento e pelo empenho que tem tido em nossa 

cidade. Muito obrigado a todos vocês pelo empenho que vem fazendo 

na nossa cidade. Muito obrigado.”  Usa da palavra o Senhor 

Presidente:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:12) 

“Neste momento, eu gostaria de registrar a presença dos Vereadores 

de Embaúba a Vanessa Rosa da Costa, Presidente da Câmara de Embaúba, 

Vereador Vanderson Donizete; Vereador Primeiro Secretário. Letícia 

Fernanda. Gostaria de registrar também a presença de Vagner José 

Ribeiro. João Vítor Coelho Perrone, estudante, Orlando Costa, 

radialista, Mauro Celso Lopes, aposentado. Milton Monteiro, Alceu 

Carrosselli, Érica Fernanda de Oliveira, Rodrigo Leardini, João dos 

Santos Carvalho, José Augusto de Depiere, Marco Aurélio. Obrigado 

pela presença. Nós temos do artigo 119 do regimento interno, 

solicito ao Segundo Secretário que proceda a chamada dos Senhores 

Edis para que possamos dar início a Ordem do Dia.”  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência 

aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o 

Requerimento nº 14/2023, que requer urgência especial para a 

discussão e votação única do Projeto de Lei Complementar nº 

331/2023, Avulso nº 16/2023, de autoria do Executivo, que altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 211, de 15 de agosto de 2018, 

que dispõe sobre os cargos em Comissão da Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Prosseguindo com 

a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer Verbal da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 331/2023, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  



 

 

 

 

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, em votação única, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência especial, o Senhor 

Presidente, declara o Projeto de Lei Complementar nº 331/2023 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento nº 16/2023, que 

requer urgência especial para a discussão e votação de primeiro e 

segundo turno do Projeto de Lei nº 5946/2023, Avulso nº 18/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5946/2023, o 

Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro turno.  Não 

havendo oradores, o Projeto entra em votação de primeiro turno, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, em regime de urgência especial, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 

de segundo turno.  Não havendo oradores, em votação de segundo 

turno, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto 

de Lei nº 5946/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento 

nº 17/2023, que requer urgência especial para a discussão e votação 

de primeiro e segundo turno do Projeto de Lei nº 5947/2023, Avulso 

nº 19/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  



 

 

 

 

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5947/2023, o 

Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro turno.  Não 

havendo oradores, o Projeto entra em votação de primeiro turno, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, em regime de urgência especial, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 

de segundo turno.  Não havendo oradores, em votação de segundo 

turno, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto 

de Lei nº 5947/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento 

nº 15/2023, que requer urgência especial para a discussão e votação 

única do Projeto de Lei nº 5945/2023, Avulso nº 17/2023, de autoria 

do Executivo, que altera dispositivo da Lei nº 4.571, de 16 de 

dezembro de 2020, que dispõe sobre a organização administrativa da 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5945/2023, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 



 

 

 

 

úniac.  Não havendo oradores, em votação única, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 

5945/2023 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com o Parecer nº 01/2023, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5939/2023, avulso nº 09/2023, de autoria do 

Executivo, que acrescenta dispositivos na Lei nº 4.571, de 16 de 

dezembro de 2020, que dispõe sobre organização administrativa da 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras 

providências.  Com os pareceres verbais favoráveis das demais 

comissões, o projeto entra em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A seguir, 

o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei nº 5939/2023 aprovado 

em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com o Parecer 

nº 02/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5926/2022, avulso 

nº 221/2022, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que 

institui e inclui no calendário de datas e eventos do Município da 

Estância Turística de Olímpia o Dia do Podólogo e dá outras 

providências.  Com os pareceres verbais favoráveis das demais 

comissões, o projeto entra em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A seguir, 

o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei nº 5926/2023 aprovado 

em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com o Parecer 

nº 03/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5942/2023, avulso 

nº 12/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste 

geral anual de vencimentos e subsídios dos servidores efetivos e 

comissionados da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia 

e dá outras providências.  Com os pareceres verbais favoráveis das 

demais comissões, o projeto entra em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em votação única, sendo regimentalmente 



 

 

 

 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Com a 

palavra o Senhor Presidente informa ao Plenário que a Mesa recebeu 

a Emenda Substitutiva número 01/2023, e que cópias do referido 

Substitutivo já se encontram nas pastas dos Senhores Vereadores.  O 

Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que faça a leitura 

da Emenda nº 01/2023.  A seguir, solicita o parecer verbal da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação quanto ao Substitutivo.  

Com parecer favorável, a Emenda nº 01/2023 é colocado em discussão 

única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 01/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Ato contínuo, o Senhor Presidente solicita ao a leitura 

do Requerimento nº 18/2023 que requer urgência especial para votação 

de Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Requerimento ao 

plenário. Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes.   A seguir, nos termos 

regimentais e com parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Projeto de Lei nº 5942/2023 com as 

alterações dadas pela Emenda nº 01/2023 entra em votação de redação 

final, sem discussão, sendo aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes no Plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, com o 

Parecer nº 04/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5943/2023, avulso nº 13/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera o artigo 2º da Lei nº 3.342, de 08 de abril de 2009, que 

dispõe sobre o valor de bolsa-auxílio aos estagiários da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Com os pareceres 

verbais favoráveis das demais comissões, o projeto entra em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  A seguir, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei nº 5943/2023 aprovado em Redação Final.   

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar solicita verbalmente que sejam 

apreciados em bloco os Projetos de Decreto Legislativo nº 625/2022,                                

626/2022, 627/2022, 628/2022, 629/2022, 630/2023, 631/2023 e 

632/2023, em discussão única.  O Senhor Presidente submete o Pedido 



 

 

 

 

ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, que 

as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 625/2022, avulso nº 205/2022, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos, que dispõe sobre a concessão de Comenda do 

Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano 

Ayusso” ao Ilustríssimo Senhor Gustavo Dornelas Inácio.  Com o 

Parecer nº 05/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos 

do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno 

desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não 

havendo oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 625/2022 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos regimentais, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra 

em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 626/2022, avulso 

nº 207/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Flávio da Silva, que 

dispõe sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” 

homenageado “In Memoriam” a Família do Senhor José Carlos Biagioni.  

Com o Parecer nº 06/2023 favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento 

Interno, a proposição em referência necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 



 

 

 

 

sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, 

conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor 

Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 626/2022 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos 

regimentais, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 627/2022, avulso 

nº 208/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Flávio da Silva, que 

dispõe sobre a concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a 

Medalha Professor José Sant’Anna ao Senhor Brasilino Alves Garcia 

Neto.  Com o Parecer nº 07/2023 favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento 

Interno, a proposição em referência necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 

sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, 

conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor 

Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 627/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 



 

 

 

 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos 

regimentais, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 628/2022, avulso 

nº 209/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Flávio da Silva, que 

dispõe sobre a concessão da Comenda e a Medalha “Professor 

Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima Senhora Sueli Caverzan.  

Com o Parecer nº 08/2023 favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento 

Interno, a proposição em referência necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 

sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, 

conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor 

Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 628/2022 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos 

regimentais, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 629/2022, avulso 

nº 216/2022, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que 

dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia 

à Excelentíssima Senhora Cecília Negrão Correa Inácio.  Com o 

Parecer nº 09/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos 

do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 



 

 

 

 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno 

desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não 

havendo oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 629/2022 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos regimentais, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra 

em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 630/2023, avulso 

nº 06/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza, que dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao 

Ilustríssimo Senhor Gustavo Gornero Rezende.  Com o Parecer nº 

10/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o 

Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 

200, Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois 

terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo 

qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 

18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o 

Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 630/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 631/2023, avulso nº 07/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao Ilustríssimo Senhor 

Rodolfo Gornero Rezende.  Com o Parecer nº 11/2023 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, 

alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, 

por se tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e 

votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal 

das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, 

o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o 

Projeto Decreto Legislativo nº 631/2023 entra em votação única, 

sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes 

em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 632/2023, avulso nº 08/2023, de autoria do 

Vereador Rodrigo Flávio da Silva, que dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao Ilustríssimo Senhor Filipe 

Gornero Rezende.  Com o Parecer nº 12/2023 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito 

a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do 



 

 

 

 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 632/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para 

constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


